



雨中行  
去年此時雨中行  
雨聲輕輕叩我心  
含泪問你 爲何要遠行  
風雨中泪先行  
風雨中人飄零  
若是風雨真有情  
為何泪水流不停

今夜風雨我獨行  
風聲輕輕拂我心  
含泪想你 爲何要遠行  
風雨中趁未停  
風雨中夢難尋  
若是風雨真有情  
為何落花也飄零

劉天擎 2007年2月重校

### 婚姻與家庭



## 怎樣愛一個好男人？

怎樣愛一個好男人？為什麼很多女人都是費力不討好？

女人愛男人，看重的是男人對她好不好；而男人愛女人，看重的卻常常是這個女人可愛不可愛。可愛的話，一舉一動都令他神魂顛倒，你做什麼都是好的，不愛的話，做得再多都不一定有用。

所以愛一個好男人，第一條就是要投其所好，尊重他的“所好”，還要學會安慰他。

當然首先就得搞清楚男人為什麼愛你。

如果問男人：你的女人到底可愛在什么地方？一百個男人會有一百個答案，全看是什么樣的男人而定。如果他愛的是你的溫柔似水，不妨對他百依百順，有空就多給他說些好話；若他愛的是你的青春美貌，在他抱怨你身材臃腫時，大可不必歷數你對家庭的貢獻，趕快趁機對他說：我正想找家健身房鍛煉鍛煉，星期六就麻煩你帶孩子吧。

兩人在一起日子過久了，激情慢慢淡化，這時你應該已經弄明白他平時有什么喜好。他喜歡看球你不攔他，他喜歡吃你多花點功夫在做菜上。只要他高興你也快樂，日子就能過下去。記住千萬不要把自己的好惡強加於他，給他他所要的，而不是給他你所有的。

安慰男人的辦法同樣視你的男人是什麼樣的而定。如果你看到他一人坐在家里，黑燈瞎火的喝

悶酒，他若是個頹廢懦弱的男人，你不妨奪了他的杯子，提醒他還是這個房子的主人，有為人夫為人父為人子的責任；十年八年後他一定會對你感激不盡的；他若是個自尊心極強，絕不能容忍自己在女人面前示弱的男人，不如假裝什麼也沒看見，悄然退出，讓他靜靜舔平他的傷痛；假如你的男人介於兩者之間，則可以端幾樣小菜上來，陪他一起喝一盅，看他有什么苦要訴。

假如你不能也不願給他他所要的，那就得問一問你自己：這個男人是不是你該要的？

第二條，是要知道怎樣抱怨，什麼時候什麼地點抱什麼樣的怨。不要輕易抱怨。

再沒有比一個嘮叨叨叨，成天抱怨的女人更讓人退避三舍了。但不抱怨也不行。任勞任怨的女人最悲慘。當男人被服侍慣了的時候，你的貢獻甚至犧牲都變得不起眼。

只是怎樣抱怨也有學問。儘量不要空洞籠統地指責：“你這人怎麼這麼懶？”“都是你的錯！”重要的是把自己的內心感受講出來：“親愛的，如果你把地毯吸一下我會很開心。”“親愛的，你要是能那樣的話我會高興得跳起來。”當然這裡“親愛的”三個字可以根據各人喜好換成其他昵稱。

地點呢？當然是小孩不在，外人不在的地方啦。男人大都會要面子。當着別人的面，他自己明知道錯了，他也不會認錯，搞不好還惱羞成怒。

第三條，是一定要多說好話多鼓勵。

說話實在是一門藝術。說得好可以救人，說得壞則可殺人。許多女人都以為結了婚，一家人了，當然就可以暢所欲言，想說什麼就說什麼。逞口舌之快的後果卻是丈夫早已同床異夢了，你還壓跟兒不知錯在哪里。很久以前一個牧師太太對我說過一句話，我一直都還記得。她說：“你每說一句話，每發一個聲，都會被記錄下來，即使你旁邊沒有人，山會記下來，水會記下來，凳子桌子也會記下來。千萬不要以為你說的話沒有用，不會產生什麼影響。”所以好話要多多益善，壞話能不講就不講。古人說夫妻要“相敬如賓”，不是沒有道理的。

同時男人若為你做事，不管做得好還是壞，一定要以鼓勵為主。大多數好男人，其實是很願

意為女人做事的，即使沒想到，你告訴了他，他還是會盡心盡力去做的。但做得好不好，做多還是做少，很大程度取決於你自己。男人最頭痛的大概就數給女人買禮物了。如果情人節買一束花，太太心里雖然很喜歡，嘴上卻說：浪費那錢做什麼？買一件衣服，太太卻說：難看死了。可想而知，要再有下文就難了。不管他為你買什麼，能透過那些物質，看到後面一顆愛你的心，並對那顆心存着感激，便很好。

到底誰應該感激誰？

這個問題真的把我問住了。我想了一整天，最後我居然想到了“感恩”這個詞——“感恩”的是一門要花心思學的課程，否則就會像我一樣，忙得暈頭轉向，還不知道誰欠了誰！也許是我們在商業社會生活久了，早就習慣一事當前，立刻把投入與產出算得清清楚楚明明白白。這並沒有什麼不好，但這樣的習慣方式使我們很難再享受到“感恩”之于生活的種種快樂和體貼。因為，“感恩”的基本前提就是“不計得失”。

人在生活中，總是有得有失的，而懂得感恩的人之所以快樂，並不是因為他們總是利大於弊或者得多於失，而是因為他們根本不去算計自己失去的部分，而永遠對自己得到的心懷感激。

我覺得我的朋友甲之所以不快活，就是因為她總在心裡盤算她所得到的幫助與她遭受的損失相比，哪個更多，而她沒有想到，房子壞了是可以修補的，錢沒了還可以再賺回來，但是朋友如果丟了，就很難再找回來

了。我真的希望她能想一想，在她最绝望最困難的時候，是誰幫助了她？這種幫助是可以用錢買來的嗎？那個時候她就是一根稻草都要撈，為什麼現在上了岸了，倒要對當初的稻草挑三揀四？責怪那根稻草為什麼不是一只救生筏？

我真的希望她能明白一個道理，生活中許多像我這樣願意幫助她的人，並不是不願意提供一只救生筏，假如我能找到一個救生圈，為什麼要給她稻草呢？我多么希望她能懂得感激，感激生活中的每一根稻草，因為正是這些微不足道的稻草讓她在人生的冬季感受到了溫暖，她怎么能忘了呢？我想假如她能對所有的稻草都存一分感激的話，相信她一定會快活起來。而我是真誠地希望她能快活起來，否則我將是這個故事中最大的倒霉蛋。當然，我一直在用一句古老的諺語激勵自己——假如你幫助了別人，你一定不要指望別人為此感激你，否則你就是在自尋麻煩。

## 感恩每一根稻草

作者：陳彤



天下雖大，男人雖多，但要找到一個十全十美的男人實在是不可能的，因為我們自己無論怎麼自我感覺良好也不能說我們就沒有瑕疵。如果肯花工夫，還是不難發現許多的好男人其實並不乏一顆高貴的心靈。在千千萬萬的人海里，在浩渺無窮的時空中，有那麼一個好男人，就在你需要愛的時候愛了你，而你也愛了他，是一種極難得極美麗的緣分，要感激這個愛的產生，珍惜它。謹祝天下所有的好女人都能緊緊抓住他們的好男人。

(文：寄北)

意為女人做事的，即使沒想到，你告訴了他，他還是會盡心盡力去做的。但做得好不好，做多還是做少，很大程度取決於你自己。男人最頭痛的大概就數給女人買禮物了。如果情人節買一束花，太太心里雖然很喜歡，嘴上卻說：浪費那錢做什麼？買一件衣服，太太卻說：難看死了。可想而知，要再有下文就難了。不管他為你買什麼，能透過那些物質，看到後面一顆愛你的心，並對那顆心存着感激，便很好。

第四條，是要感激“愛”珍惜“愛”。



李婉渝：女，15歲，中國吉林省樺甸市第七中學初三年級學生，從小受家庭影響，喜愛古詩文，擅長舞蹈、繪畫。

浦瑛阿姨：

您好！很早就從我大姑帶到家里的伊利華報知道了您，去年底的一天，我特

別驚喜，我收到了我大姑從美國寄來的伊利華報，那里居然有我的文章！這是在海外發表的第一篇稿件，您可能不能猜到我有多麼高興！我把報紙帶在身上去上學，希望讓老師知道又不好意思告訴她，後來，我的同學知道了我在伊利華報發表了文章，同時那上面還有我的照片，就在班上告訴了老師。我的班主任老師也是我的語文老師，她馬上讓我將報紙拿給她看，然後，在班級向同學們朗讀了我的文章。再後來，我的那篇“愛，在心中”的小文也被老師推薦到我們校報發表並做了點評。我們學校的師生們也在那里知道了美國的伊利華報！多麼不可思議！浦瑛阿姨，非常非常感謝您！

下面是我最近寫的小文，請您批評指教！祝您新的一年事業更加興旺！報紙越辦越好！

學生：李婉渝

## 人生進行曲

李婉渝

起後悔，立誓刻苦努力。後來，大家為求學而分道揚鑣，嚥下混合着淚的苦酒，干了下去。工作了，常常忙的暈頭轉向，會想到轉行或放棄這樣的念頭。可一個短信、一個電話，卻會讓你相信在世界的某一個角落還有人在支持你，使你獲得力量，變得再一次堅強。

衆里尋她千百度，蓦然回首，那人卻在燈火闌珊處。

同樣的兩顆心在跌跌撞撞中砰然心動；身無彩鳳雙飛翼，心有靈犀一點通，默契之火擦出層層星光，照亮漫漫長路；生死契闊，與子相悅，執子之手，與子攜老。此情可待，緣定三生。夜涼深秋，是他提醒她加件衣服；初春還寒，是她提醒他關好門窗。是愛圓了他們永遠的幸福……



## 遠東紀念公園

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD

8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114

我們提供各項服務，大小壽地，各式墓碑，普通式和豪華式，如果需要詳細資料，請打電話：玲玲：330-819-0277

穴位從\$950起，開幕期間有各種優惠，請勿錯過良機！如果顧客購買遠東花園墳地，將為顧客提供系列服務。



預先選定一處風水福地，既可陰澤後人，又可為自身添福增壽。

### 禮券

三月份前預購一個穴位可獲\$50優惠，多購可獲更大優惠

## 伊利華報

ERIE CHINESE JOURNAL

### 編輯部

社長 / 主編：浦瑛

總編輯：劉元華

版面 / 網頁編輯：程里賓

移民法律顧問：黃唯

撰稿人：劉以棟 劉天擎 晓月

哥倫布責任編輯：陳青杰